1. Considere a figura abaixo.Sabendo-se que o retdngulo maior tem o lado menor de

23cm X lem

4 em (quatro centimetros) e que esse retangulo tem érea 4 (quatro) vezes maior que
o retangulo menor. Sabendo-se, também, que o retdngulo menor tem lado maior
que é duas vezes o lado menor. Encontre as dimensoes e a drea do retdngulo menor
em centimetros.

2. Coloca-se num recipiente 10 [ (dez litros) de tinta verde e 4 [ (quatro litros) de
tinta composta de 30% (trinta por cento) de tinta verde e 70% (setenta por cento)
de tinta branca. Apds a mistura, qual a percentagem de tinta verde no recipiente?

3. A soma de trés algarismos de um numeros inteiro positivo ¢ 19 (dezenove). O
algarismo das dezenas é o quadriplo do algarismo das centenas e o algarismo das
unidades é o consecutivo do algarismo das dezenas. Qual é esse nimero?

4. Um animal A estd de dieta e a cada dia deve comer uma porcao de beterraba, igual
a que come o animal B em 35 ( trinta e cinco) dias. Em um dia, os animais comem
juntos 72 kg (setenta e dois kilogramas) de beterraba. Quantos kg (kilogramas) de
beterraba o animal A come em um dia?

5. Em uma arvore, se pousarem 2 (dois) passaros em cada galho, fica um galho sem
péssaro. Se pousar 1 (um) pédssaro em cada galho, fica um pdssaro sem galho.
Quantos pédssaros e galhos existem?

6. Maria pessou em um nimero inteiro, multiplicou por 4 (quatro) e somou-o ao seu
triplo, obtendo —84. Qual é o sucessor do nimero pensado por Maria?



GABARITO

. Sejam S e Sy as dreas do retdngulos maior e menor, respectivamente. Entao
S1 =485, S1=4(23+1+vy) e Sy = zy.

Como y = 2x temos que
%6+8r=8"=>2 —2—-12=0=>12=4.

Portanto, as dimensoes do retdngulo menor sao x =4 cm e y = 8cm e sua drea é
Sy =32 em?.

. Sejam V' e B as quantidades de tinta verde e branca no recipiente, respectivamente.

Entao 30
V=10+-—74=11,2.
+ 100 ’

Logo,
11,2 =

14 100’
onde x é o percentual de tinta verde. Portanto, a percentagem de tinta verde no
recipiente ¢ 80%.

. Seja n = xyz um nimero inteiro positivo com trés algarismo. Entao
r4+y+2=19, y=4r e z=y+ 1.

Logo,
r+4r+4r+1=19= 92 =18 = x = 2.

Portanto, o niimero é n = 289.

. Sejam x e y as porgoes de beterrabas que os animais A e B devem comer por dia,
respectivamente. Entao
r=35% e x+y="T2

Logo,
dy+y=7m2=y=2e x="70.

Portanto, o animal A come em um dia 70 kg (setenta e dois kilogramas) de beterraba.
. Sejam x e y o nimero de pédssaros e galhos, respectivamente. Entao
r=2y—1) ex—1=uy.

Logo,
2p—1)—1l=y=>y=3ex=4.

Portanto, existem 4 (quatro) passaros e 3 (trés) galhos.
. Seja x o nimero que Maria pensou. Entao
dr + 3z = —84.

Logo,
Tr=—-84=x=—-12.

Portanto, o sucessor do nimero pensado por Maria ¢é igual a —11.



